



ДЕМОН

ДЕКАДНАЯ ГАЗЕТА

Орган Комитетов ВКП (б), ВЛКСМ и профкома Архангельского Лесотехнического Института.

8 марта 1933 г. № 6 (60)

год издания 3-й.

Адрес: г. Архангельск, Набережная Сев. Двины, 10, тел. №№ 8-59 и 1-78.

Цена отдельного № 10 коп.

Да здравствует международный коммунистический женский день!

Крепче связь с зарубежными работницами, борющимися за революционный выход из кризиса, за диктатуру пролетариата, за победу социализма во всем мире!

Шире фронт ударниц учебы

Международный коммунистический женский день—8-е марта—проходит в Советском союзе в обстановке величайших побед пролетариата и его ленинской партии. Успешно выполнена волей трудящихся первая пятилетка в четыре года, закончено построение фундамента социалистической экономики, завершается освобождение десятков миллионов крестьянских хозяйств от прежней нищеты и беспросветности, этого наследия царизма, создается система крупных коллективных хозяйств на основе последних достижений науки и техники.

Огромная страна, многие десятки лет бывшая на поводу у так называемых „передовых“ капиталистических стран, жалким уровнем производительных сил обреченная им на добычу, за 15 лет Советской власти выдвинулась на одно из первых мест, как страна мощной тяжелой индустрии, великомерно организованного, производительного сельского хозяйства. Растет активность и политическая организованность трудящегося населения страны и его женского отряда, все большие слои трудящихся втягиваются в активную борьбу за социализм.

За четкость в работе финуполномоченных

Положение дел с мобилизацией средств по институту в настоящий момент никак не может быть признано удовлетворительным и не обеспечивает выполнение финансового плана полностью. Спецпрофбюро специализаций в огромном большинстве случаев не руководят работой финуполномоченных, не дают им указаний, не проверяют их систематически. Финуполномоченные на группах и специализациях занимают только учетной работой, да и то в большинстве случаев плохо, не разъясняют студентам сущности мобилизации средств, не освещают систематически хода выполнения финансового плана по институту. Постановка дела в бухгалтерии института также не способствует скорейшему выполнению финплана. Вычеты по займу со студентов в течении года производились настолько нерегулярно, что в последние 2 месяца—март и апрель до срока погашения с большинства студентов приходится удерживать до 60 проц. следуемых по займу сумм. Коллективное страхование было поставлено настолько плохо, что студенты до сих пор не знают, за что они платят, ибо полисы не были выписаны. Не лучше дело обстоит и с перечислением взносов в сберкассу.

свободное развитие женщины, как и всех трудящихся скоровано тысячами уловок и бумажных „свобод“. В СССР впервые в мире женщина непосредственно участвует в управлении государством, на всех фронтах строительства может проявить свои способности и активно работать.

С каждым годом растут женские кадры в промышленности, в сельском хозяйстве, с каждым годом все больше женщин втягивается в учебу в Советских ВУЗ'ах. В нашем институте также немало женщин, многие из них уже выделены, как активные и способные работницы, как истинные ударницы учебы.

Еще более активно, они должны примкнуть к участию в общественной работе, смелее выдвигать из своих рядов наиболее достойных на ответственную работу во всех областях деятельности.

Борясь вместе со всем студенчеством за лучшее выполнение постановления ЦИК СССР, они теперь же должны помочь в налаживании культурно-массовой работы среди женщин на производстве—на лесозаводах и в леспрохозах Северного края, тем самым помогая общей работе по вовлечению всех трудящихся в активную борьбу за социализм.

Все отмеченные недостатки опередили то положение, что работа по мобилизации средств шла самотеком, не было создано у студенчества стимула борьбы за выполнение в срок финплана, а финансовый актив фактически не нес никакой ответственности за поручаемую ему работу. В настоящий момент, даже после проведения дополнительной подлиски, имеется все же невыполнение финансового плана по коллективному страхованию и вкладам в сберкассу. Лесопильная специализация, например, до сих пор ничего не делает для проведения лучшей, чем сейчас, мобилизации средств и даже не представляет сведений. Необходимо в кратчайшие сроки исправить положение на этом ответственном участке. Обстановка строгой финансовой дисциплины, имеющаяся сейчас, говорит, что никаких промедлений в этом деле быть не должно, государство не может ждать тех средств, которые поступают в бюджет в порядке мобилизации средств населения. Отсюда нужно сделать строгие выводы, немедленно пронизать всю работу финансового актива необходимой оперативностью осветить ход выполнения финансового плана 1-го квартала 1933 г. на каждой группе и специализации, про-

Усилением обороноспособности ответим на провокацию германских фашистов

(РЕЗОЛЮЦИЯ ОБЩЕГО СОБРАНИЯ СТУДЕНТОВ И ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ АЛТИ, ПРОМАКАДЕМИИ И РАБФАКА)

Заслушав информацию тов. Яновского о последних событиях в Германии общее собрание студентов и преподавательского состава АЛТИ, промакадемии, рабфака и курсовой базы в количестве 900 человек решительно протестует против наглой провокации фашистского правительства и белого террора, направленного на разгром революционного пролетариата Германии и его авангарда—Компартии.

Рост социализма в Стране Советов и катастрофический развал всей капиталистической системы неизбежно вызывает бешеное сопротивление буржуазии перед своей гибелью. Для подавления растущего революционного подема масс, буржуазия вынуждена вести гражданскую войну против трудящихся, что означает неустойчивость всей капиталистической системы и дальнейшее развитие мировой пролетарской революции, узловым пунктом которой является Германия.

Поджог Рейхстага есть гнусная провокация фашистского правительства, есть созданный фашистами предлог для белого террора и уничтожения революционного авангарда пролетариата; эта провокация—вызов пролетариату всего мира и в первую очередь пролетариату СССР.

В этих мероприятиях фашистской реакции, ведущей гражданскую войну против трудящихся Германии, особо гнусную, предательскую роль играет социал-демократия—главная опора буржуазии. Она объявляет законным правительство фашистских погромщиков, призывает жить перевыборов 5 марта и тем самым отвлекает массу от борьбы.

бы, для того чтобы фашисты могли легче разгромить революционные организации.

Фашистское правительство Германии поклялось себя, как правительство провокации против СССР и разгрома фашистской реакции ускоряет подготовку интервенции против страны социализма.

Мы протестуем против фашистского террора направленного против наших братьев по классу и борьбе.

В ответ на кровавую провокацию германского фашизма мы заявляем, что еще теснее сплотим свои ряды вокруг ленинской партии большевиков, ее ЦК и нашего любимого вождя тов. Сталина, мы еще больше будем крепить мощь и обороноспособность нашей социалистической страны.

Мы обязуемся усилить свою классовую бдительность, вести решительную борьбу со всеми, пытающимися сорвать победоносный ход нашего социалистического строительства. Мы поручаем нашим общественным организациям обеспечить полный охват военной учебкой.

Мы вносим однодневный заработок на организацию помощи борцам революции.

Да здравствует мировая пролетарская революция и вождь ее тов. Сталин!

Да здравствует Коммунистический Интернационал, штаб мировой революции!

Да здравствует компартия Германии!

Да здравствует Красная армия—щит и меч революционного пролетариата!

Теснее связь в работе студентов и кафедр Договор социалистического соревнования

В целях повышения качества подготовки специалиста, создания тесной связи в работе студенчества и преподавателей, кафедр экономики деревообрабатывающей промышленности и 4-я группа студентов промышленной специализации заключают договор социалистического соревнования, принимая на себя следующие обязательства:

СО СТОРОНЫ КАФЕДРЫ:

1. Правильно построенной системой консультаций и помощи отстающим студентам обеспечить сдачу без „хвостов“ всеми студентами группы дисциплин, руководимых кафедрой.

2. К 10 марта представить на рассмотрение студентов учебные программы.

3. Не допускать ни одного прогула и опоздания со стороны преподавателей.

Извести дополнительную мобилизацию средств по тем специализациям и группам, где финансовый план не выполнен и всей дальнейшей работой обеспечить то положение, чтобы снять институт с черной доски, как это имеет место сейчас.

БАТИН.

СО СТОРОНЫ ГРУППЫ:

1. Методом товарищеской взаимопомощи обеспечить проработку дисциплин, руководимых кафедрой с отметками: 60 проц. высших и 40 проц. средних отметок.

2. В процессе проработки не допускать ни одного прогула и опоздания.

3. В помощь кафедре выделить двух студентов для оборудования кабинета.

4. Выполнить и сдать дипломные проекты в сроки, установленные учебной частью и кафедрой.

5. Принять активное участие в повседневной работе кафедры.

Зав. кафедрой экономики деревообр. пром-сти Черменский. Треугольник группы.

С неослабной энергией драться за лучший рапорт первому краевому съезду пролетстуда.

Сделать спецпрофбюро штабом соцсоревнования и ударничества

Статья предпрофкома тов. ЯДОВИНА.

Созываемый в марте месяце 1-й краевой межсоюзный съезд пролетарского студенчества должен будет подвести итоги той работы, которая проделана учебными заведениями Северного края по выполнению постановления ЦИК СССР о режиме в высшей школе и наметить пути дальнейшей борьбы за высококачественную подготовку специалистов.

В остающийся короткий срок до съезда общественность нашего института должна подвергнуть самому тщательному анализу все участки работы студпрофорганизаций, вскрыть причины наших недостатков и решительно устранить те тормозы, которые мешают сейчас дальнейшему движению по пути борьбы за учебный план, за крепкую трудовую дисциплину, за качество учебы.

Прежде всего, в числе этих недостатков нужно отметить то обстоятельство, что спецпрофбюро специализаций в большинстве случаев формально, по казенному руководят борьбой студенчества за учебный план, за наилучшую подготовку специалиста.

Всем известен факт зажима самокритики со стороны спецбюро водной специализации, факт бегства от зачетной сессии целой группы сухопутной спец. огромное количество неудовлетворительных отметок в зачетную сессию на целл-бум. спец-ии и т. д.

В этом году институт имеет большие достижения в повышении качества учебы. В числе первых здесь нужно отметить экспортную и промышленную спец-ии, где процент высших отметок достигает 60 и 45. Но в тоже самое время на ряде специализаций мы имеем огромное количество отстающих, процент неуспевающих достигает сейчас по институту 9 проц.

Здесь—огромное поле работы. Мы не использовали те возможности, которые дает товарищеская взаимопомощь в учебе, помощь отстающим. Эта помощь еще не организована у нас в массовом

масштабе, мы совершенно отбросили в сторону коллективные формы работы студенчества, как „пережиток бригадно-лабораторного метода“, не взяли от этого метода все его хорошие стороны, которые были бы чрезвычайно полезны в настоящий момент при умелом проведении их в жизнь.

Вопросы учебы—основное звено в работе специализаций.—от этого нужно исходить в оценке всей деятельности общественных организаций, борьбу за качество подготовки специалиста сделать центром нашего социалистического соревнования и ударничества.

В развертывании соцсоревнования и ударничества наш институт имеет немалые успехи. число индивидуально соревнующихся достигает у нас 90 проц, охвачено групповым соревнованием 100 проц. студентов.

Выявилось не мало студентов—ударников, умело сочетающих учебу с общественной работой, показывающих образцы борьбы за нового специалиста. Но мы еще до сих пор не уделяем этим истинным ударникам должного внимания, не окружая их заботой, не предоставляем им лучших условий для работы. По этому вопросу мы много говорили и пишем. но от этих разговоров давно пора перейти к делу и сделать все, что возможно.

Только в виде редкого исключения мы наблюдаем в институте тесную связь в работе студенческих групп и преподавателей, почти совершенно не имели договоров социалистического соревнования между студентами и кафедрами.

А между тем помощь студенчества в оборудовании кабинетов, лабораторий, помощь кафедрам в их работе совер-

шенно необходима, ибо это послужит целям дальнейшего повышения качества учебы.

В проверке договоров, в повседневном руководстве соревнованием нужно учесть все эти моменты и претворить их в жизнь.

Сильно отстаем мы и в вопросе налаживания крепкой трудовой дисциплины. Так, прогулы и опоздания с 1-го по 20 февраля составляют по водной спец-ии 21 час, по цел.-бумажной—24 ч., на остальных специализациях нарушения дисциплины достигают также внушительных размеров. Это говорит о том, что мы недостаточно решительно боремся с лодырями и лентяями, делаем в этом вопросе недопустимые послабления и слишком вяло боремся за налаживание сознательной высокой трудовой дисциплины.

Слишком мало сделано и в вопросе улучшения бытовых условий студенчества. Учебно бытовые коллективы расквашиваются чрезвычайно медленно, не используют всех возможностей для создания хороших жилищных условий для студентов Коммуна р.-б.фака, идущая в этом отношении впереди. опытом и результатами с оей работы показывает всем, как нужно работать. Все ее успехи—достижения самих студентов и все то, чего достигла коммуна, может быть проделано и другими УБК. Весь вопрос здесь в том, как быстро спецпрофбюро спец-ий и правления УБК поймут ту простую истину, что из разговоров и резолюций чистого жилья не создашь, бытовых условий не улучшишь.

Аналогичное положение со студенческой столовой. Мы часто жалуемся на плохое питание и снабжение, но сами

палец о палец не стукнули для того, чтобы выправить положение. Отсутствие массового участия и контроль работой столовой приводило нас к тому, там злоупотреблений на этом участке.

Столовая не имеет достаточных резервов для закупки продуктов. Это положение можно было устранить, если бы студенты закупали талоны на некоторое время вперед. Над всеми этими вопросами нужно медля подумать и принять меры к тому, чтобы общими усилиями помочь столовой в налаживании ее работы.

Наш институт за плохое выполнение финансового плана помещен на черную доску. Задание по мобилизации средств дано институту, вполне реально тот факт, что мы находимся в самом прорыве, говорит за то, что мобилизация студенчества и общественных организаций в этом вопросе чрезвычайно ослаблено. Задачи и цели мобилизации средств прекрасно известны каждому студенту, разъяснять их не придется,—здесь прямо нужно сказать преступной недооценке всей важности выполнения финансового плана со стороны ряда специализаций и их руководства.

Вот те недостатки в системе нашей работы, по которым в первую очередь нужно бить, к разрешению которых должна быть привлечена энергия и студенчества нашего института.

Спецпрофбюро специализаций должно бросить все надежды на самотек, это наблюдается сейчас, мобилизовать все силы на преодоление этих недостатков.

В тот небольшой отрезок времени, который остался до краевого межсоюзного съезда пролетстуда, все силы должны быть брошены на то, чтобы институт вышел на первое место в теме учебных заведений края и мог рапортовать съезду лучшими показателями учебы, трудовой дисциплины, общественной работы.

Вот кто тормозит борьбу за качество специалиста

У нас много имеется неуспевающих в институте. Первое знакомство с ними говорит о том, что они не только не успевают, но они оторвались от общественной работы, игнорируют помощь со стороны сильных, лодырничают, по-большевистски не борются за качество советского специалиста. Многие из них имеют хорошую подготовку до института например: Аникин д.-хим. фак. Имеет подготовку школу повышенного типа взрослых. Учась на III приеме академически не успевал и был переведен на V пр., здесь также академически не успевает по причине своего халатного отношения—(ленится, не хочет учиться) имеет 18 часов прогула. Исключен из КСМ за плохое поведение на практике. Был поставлен вопрос об исключении из института, но он до сих пор отсиживается.

ОБРАЗЦЫ ФОРМАЛИЗМА

На с/транспортной специализации в 7 группе провели кампанию по заключению соц договоров.

Большинство студентов группы написали свои договора только для того, чтобы отвязаться от настоячиво требующих заключения их комсом. группорга и профуполномоченного.

И договора получились в высшей степени не конкретные. Вот один из них, типичный для группы.

Соц. договор

Мы нижеподписавшиеся студенты 6 приема 7 гр. с/т. специализации Обросков и Малинин заключаем настоящий договор и берем следующие обязательства:

1. По всем дисциплин. сдать на уд.(?)
2. Посещать кружок текущей политики.

Суханова VI пр. каниф. скипид. спец. член ВЛКСМ, имея подготовку II ступень, академически не успевает (будучи преподавателем химии в ФЭС—сейчас имеет неуд по ней) не дисциплинирована. Имеет прогулов 14 часов, 4 опоздания. Отказывается от помощи.

Подлесный 2 гр. каниф.-скип. окончил курсы по подготовке в ВУЗ. Член партии ввиду академической неуспеваемости переведен со II приема на III, здесь по прежнему отстает, т. к. мало занимается, ленится. До сих пор не сдана работа по физике. От помощи отказывается. Сигналы „Н. Т“ не действуют.

Иванова цел.-бум. спец. имеет подготовку 8-летки, академически не успевает, т. к. дома работает слабо, не умеет рационально использовать время. Имеет опоздания, прогулы. Общественной ра-

боты не несет. Помощь сильных не использует.

Ст-р У.

т. Усачева—студентка 3-й группы промышленной специализации. Она не имеет «хвостов», но не имеет и хороших отметок.

Никакая агитация, никакие убеждения не могли заставить ее включиться в соцсоревнование, заключить индивидуальный договор.

Усачева—единственный в группе прогульщик. Она не считается ни с кем и ни с чем, кроме своих желаний. Не посещает никаких собраний.

Ее не смогли пробудить к жизни ни поручение общественной работы, ни вызовы в деканат, в спецпрофбюро, ни черная доска, ни стенгазета.

Усачева—человек в футляре. Кто освободит Усачеву из футляра?

Б.

пункт о качестве учебы очень общий: „сдать 2 дисциплины на хорошо, остальные на уд“.

Ячейке КСМ с/транспортной специализации надо взяться за проверку качества договоров и за конкретизацию их по всем группам, так как факты подобного формализма имеются и там.

Л. и М.

Строго наказать дезертиров с фронта учебы

Прошло 2 месяца, как 8 и 5 гр. сухопутников явным образом нарушив дисциплину—преждевременно уехали от зачетной сессии в отпуск. И 3-е из них оказались безнаказанными до сегодняшнего дня. Разве Горячев, Титов и Ивановский не были организаторами срыва зачетной сессии. Кто их сдавать зачеты месяц спустя после зачетной сессии, каковы они. Есть правила, не сдавшие четов стипендии не получают, чему это не коснулось указавших лиц? Наконец, кто сорвал учебно-практические занятия на лесопных автомобилях 24 февраля, не Горячев и его К-0.

Группа осуждая указанным студенту, постановила дать строгий выговор Горячеву и др. вместе с ним, с занесением на черную доску института и опубликованием в печати.

Почему тр-к невыполнил постановление?

Почему деканат со своей стороны не принимает никаких мер к таким дезорганизаторам учебной дисциплины?

ОТ РЕДАКЦИИ

Редакция предлагает декану и тр-нику группы немедленно дать ответ на поставленные вопросы в замес-

ЛУЧШИЕ по учебе, труддисциплине и общественной работе:

Ильина О., Леонтьевская и Бурова (механич. фак.)

по мобилизации средств: сухопутно-транспортная, промышленная специализация и лесохимический факт.

ХУДШИЕ по мобилизации средств:

тов. Лужанский и финуполном. Зайцева (лесоп. спец.)

за бездеятельность спецпрофбюро снимается с работы и заносится на черную доску тов. Четин.



„Проверять людей и проверять фактическое выполнение дела,—в этом и только в этом гвоздь всей работы, всей политики“.
(ЛЕНИН).

По-большевистски вскрыть все недостатки работы комсомола

Лучших ударников к руководству комсомольской организации

С 28 февраля по 18 марта 1933 г. по решению районного комитета ВЛКСМ по АЛТИ проходят **досрочные** перевыборы комсомольских органов.

Перевыборная кампания комсомольских органов АЛТИ имеет исключительное значение для всех ячеек института в мобилизации комсомола на выполнение своих обязательств, договоров социальности, на развертывание техпропаганды, на борьбу с безразличными явлениями, имеющими место в стенах института, на развертывание самокритики и поднятие классовой бдительности каждого комсомольца на принципиальную высоту. Что же у нас имеется на самом деле.

У руководства организацией КСМ АЛТИ в течении длительного промежутка времени стояли люди не руководители, а пьяницы, не оправдавшие доверия партии, недостойные звания члена ленинского комсомола (Майжев—шантажист; Корельский Ал.—пьяница).

В результате мы имеем грубейшие политические ошибки в практической работе ряда ячеек (сухопутная, химическая, водная и др.).

Бюро комитета делало слабые попытки исправить на ходу отдельные недочеты. Так за бездеятельность им были распущены бюро ячеек: л/экспортной, химической специализаций; за приуменьшение классовой бдительности, за отрыв от масс, распущено бюро водной ячейки.

Но, распуская бюро отдельных ячеек, бюро комитета ничего не сделало для ознакомления комсомольцев и массы студенчества института о причинах их роспуска, не мобилизовала массу комсомольцев института на борьбу за исправление вскрытых недочетов, не зарострило внимания организации на необходимости усиления классовой бдительности, не учило на ошибках отдельных руководителей и ячеек всю организацию, оно даже не знало о существовании ячейки КСМ при СевНИЛИ.

Соцсоревнование было пушено на самотек. Безответность отдельных членов бюро комитета в деле руководства секторами (Додунов—организаторский сектор, Костылев Н.—культурно мас-

совый сектор, Зайцев—учебно производственный, Вороницын и др.) привели к полному развалу работы на этих ответственных участках.

Мы имеем факты неуплаты членских взносов десятками комсомольцев сухопутной, водной и др. специализаций по 7—8 месяцев и больше; текучесть в организации, совершенное отсутствие роста. Есть факты не вложения в соревнование группировок и комсомольских групп целей специализации (водная), полное отсутствие руководства группами. Это—вместо перенесения центра тяжести работы в группу.

Комсомол вопросам учебно-производственной работы не уделял должного внимания. В комитете нет сведений об успеваемости комсомольцев. Учебно-производственный сектор комитета не знает ударников комсомольцев, не знает комсомольцев отстающих.

Комсомолом совершенно забыты: военная и финансовая работы, борьба за чистоту марксистско-ленинской теории в преподавании.

Комсомольская организация проморгала декабрьскую зачетную сессию. Вместо того, чтобы в период подготовки и проведения зачетной сессии поднять энтузиазм массы студенчества на борьбу за дальнейшее овладение высотами науки, отдельные группы комсомольцев организуют протест против проведения зачетной сессии, и уезжают в отпуск не сдав зачетов (Зайцев и Кр.—сухопутники). Вместо того, чтобы явиться застрельщиками в социалистическом соревновании, отдельные комсомольцы заключают содоговоры только под названием группоргов и группы (Обросков—7 гр. сухоп. спец. Парфенов—9 гр. л/эксплоатац. спец. ции).

Руководитель соцбытового сектора комитета т. Вороницын и ряд ячеек (экспортная, промышленная и водная) забыли о быте. Поэтому УБК ряда специализаций впадают в жалкое существование, досуг студента не организуется, есть случаи пьянства, картежной игры в общежитиях (водная специализация).

Комсомол по большевистски возмись за устранение всех недостатков в своей практической работе. Комсомольцы должны быть в первых рядах ударников, выполняющих решение ЦИК о высшей и средней школе.

Перевыборы начались

Ячейка КСМ механиз. л/загот. Проведено собрание с докладом о причинах и задачах досрочных перевыборов. Закончены перевыборы группировок.

8-го марта заканчивает работу самопроверочная комиссия. Перевыборы сопровождаются новым подъемом активности студенчества: 9-й группой заключен содоговор преподавателем математики—т. Марциновской; 8-я группа вызвала

9-ю на соцсоревнование по военной учебе.

Сухопутно-транспортная спец. и я. Проведены ячейковые и групповые собрания. Выбрана самопроверочная комиссия. Явка комсомольцев на собрания полная, присутствуют беспартийные. Работа группировок подвергнута жесткой критике.

Проведен политбой по докладу т. Сталина на пленуме ЦК и ЦКК ВКП(б) между 7 и 5-й группами.

Только один из 20 следит

за газетами

На III курсе рабфака, в группе С-21 человек. Двадцать из них комсомольцы и коммунисты.

Во время сдачи зачета по географии 19 человек из 20 комсомольцев и коммунистов заявили, что они не читают газет и отказались отвечать на вопросы, так или иначе захватывающие газетный материал, вопросы текущей жизни Советского союза и капиталистических государств.

Выяснилось, что только один из 20—коммунист Лапин следит за газетами, в курсе современных событий.

Ячейка КСМ и ВКП(б) рабфака прошли мимо этого факта, не сделали соответствующих выводов, оставили дело так как оно есть.— „Не читают газет и ладно. Некогда ребятам“.— Вот их заключение.

УМ.

Тамару Дьяконову не интересует политэкономия

Студентка 10 гр. спец. механиз. лесозаготовок—комсомолка Тамара Дьяконова пришла в институт из 9-летки, прямо со школьной скамьи.

У нее стоит „хорошо“ по физике и математике, „уд“ по другим предметам.

Но почему-то Тамара упорно не хочет заниматься политэкономией. Не было ни одного случая, чтобы она приняла участие хотя бы на одной заключительной конференции по политэкономии, ответила бы на один вопрос преподавателя. Всегда слышно от нее: „Не читала, не знаю... Не буду говорить“.

По мнению Тамары будущему советскому инженеру не обязательно быть полигически грамотным, ему можно знать только свои механизмы и ничего больше.

Комсомольская группа должна убедить Тамару в обратном, заставить заинтересоваться жизнью, ликвидировать политическую неграмотность.

Р. и Б.

КОММУНАРКИ РАБФАКА



Ануфриева—рабфаковка, нацмен (коми). Она состоит в бытовой коммуне АЛТИ со дня ее организации. Несмотря на слабую подготовку, в учебе не отстает. За три года учебы не имеет ни одного прогула. Два раза Агнюша за хорошее выполнение поручаемой работы премирована.

В настоящее время—она член бюро яч. ВЛКСМ рабфака.

Югова—в прошлом работница красавинской фабрики, теперь студентка 3-го курса рабфака, член бытовой коммуны. Она работает в хозсекторе коммуны.

Правление Коммуны.

Чернов просмотрел вылазку классового врага

Оппортунистическое руководство развалило ячейку

В прошлом ячейка К М водной специализации одна из лучших ячеек института. Она имела непрерывный рост своих рядов, регулярную работу политшкол и кружков, высокое качество работки всех заданий. В прошлом 100% охват студенчества специализации социалистическим соревнованием. Хорошие показатели в выполнении соц. договоров, крепкий УБК и т. д. Но... все это в прошлом. Совсем иначе обстоит дело теперь.

Правда, секретарь ячейки, член бюро комитета КСМ АЛТИ—т. Чернов, отличившись о работе ячейки нарисовал картину полного благополучия.

По его словам 52 человека комсомольцев водной специализации и в итоге зачетной сессии имеют: 6 отлично, 10—хорошо, 48—удовлетворительно. Все охвачены соцсоревнованием. Ударников среди комсомольцев 32 человека. Все комсомольцы имеют нагрузки по общественной работе, все охвачены политучебой и т. д.

Тов. Чернов только вскользь остановился на недочетах. И совсем обошел молчанием вопросы классовой борьбы на специализации.

А на водной специализации мы имеем открытые выступления классового врага и притупление классовой бдительности чл КСМ. Здесь, в студенческих общежитиях, в комнатах где живут комсомольцы, руководители политшкол, на стенках вывешиваются контрреволюционные лозунги и комсомольцы не замечают их. Здесь, комсомолец пытавшийся дать отпор преподавателю выступившему против соцсоревнования и ударничества, заявившему, что «у нас не созданы материальные условия для развития соцсоревнования и ударничества», получает выговор на спецпрофбюро.

На водной специализации комсомолец Шумилов рассказывает контрреволюционные анекдоты, выступает против мобилизации средств.

В общежитиях студентов водников

процветают картежная игра и пьянка ее застрельщиками в них являются комсомольцы.

На водной специализации при обсуждении вопроса о проведении зачетной сессии комсомольцы вносят предложение об отъезде от нее, водники проваливают зачетную сессию по теории советского хозяйства.

Среди студентов водной специализации мы имеем множество фактов одностороннего понимания постановления ЦИК о высшей школе, факты уклонения академизмом, отказа от общественной работы, одностороннее понимание ударничества, и как следствие этого, выделение в ударники лиц хорошо идущих по учебе, но не активных в общественной работе (Баконина, Терновский и др.).

Ни один комсомольский группорг, ни одна комсомольская группа специализации не включились в соревнование комсо. групп и группировок.

Забыта на специализации техпропаганда. Совершенно не ведется военная работа.

Обо всем этом „забыл“ рассказать т. Чернов на бюро комсомольского комитета.

Бюро комитета КСМ квалифицировало руководство бюро ячейки водников, как явно оппортунистическое руководство, повлекшее за собой контрреволюционные выступления. Постановлением бюро комитета бюро ячейки КСМ водной специализации распущено.

На специализации создана и работает по подготовке и проведению перевыборов оргстройка. Нет сомнений в том, что комсомол водной специализации сумеет исправить допущенные ошибки, вооружившись классовой непримиримостью, сумеет дать беспощадный отпор всем возможным попыткам классового врага, сорвать дальнейшее развертывание социалистического соревнования на специализации, помешать подготовке высококвалифицированных советских специалистов.

Л. МЛЮНКО.

ТВОРЧЕСКУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ЛИТКРУЖКА НА УРОВЕНЬ ОЧЕРЕДНЫХ ПРОБЛЕМ ПРОЛЕТАРСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

ЗА СПЯЯННЫЙ ЛИТЕРАТУРНЫЙ КРУЖОК

ПЯТЬ КОММУНАРОК

22 февраля состоялось первое собрание литературного молодняка АЛТИ. Этим собранием положено начало к объединению всех литературных сил института в единый коллектив, призванный для того, чтобы в художественной форме отобразить борьбу втуза за высокое качество советского инженера.

Среди нашего студенчества есть немало желающих углубить свои знания в области художественной литературы, есть лица, желающие квалифицироваться в области поэзии, драмы, критики и т. п. Среди них есть и такие, которые ранее принимали участие в различных местных организациях пролетарских писателей, печатались в прессе. Придя в институт, большинство автоматически порывало связь с этими организациями, а некоторые и вовсе прекращали свою литературную учебу и работу. Литературной учебой никто в институте не руководил, в творчестве молодых, растущим художникам слова никто не помогал. Попытки в прошлом отдельных лиц, в частности некоторых работников редакции «Наш темп», организовать литературный молодняк при нашей многотиражке не увенчались успехом.

Объединение всех литературных сил нашего втуза в крепкий коллектив имеет несомненно очень важное значение. Главнейшей задачей в своей работе литературный кружок ставит **МОБИЛИЗАЦИЮ ЛИТКРУЖКОВЦЕВ НА ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ПОКАЗ РЕАЛИЗАЦИИ ИСТОРИЧЕСКОГО ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЦИК СССР от 19 сентября 1932 г. о высшей школе.**

Очень важной задачей кружка является также задача поднятия своей **ТВОРЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ** до уровня разрешения очередных проблем в области пролетарской литературы. Кружок должен не только помогать в теоретической учебе своим членам, но и проводить широкую **МАССОВУЮ РАБОТУ** по вовлечению студенчества

в свои ряды, по оказанию помощи стенгазетам и УБК в обсуждении отдельных художественных произведений, по оказанию помощи литературным кружкам на производстве и т. д.

Ясно, что литературный кружок должен будет взять на себя не малую долю работы по созданию «ИСТОРИИ АЛТИ». На последнем собрании кружка этот вопрос уже ставился некоторыми товарищами и принят в план как один из первоочередных вопросов.

За небольшой период с момента первого собрания кружок сумел провести ряд мероприятий. Прежде всего он увеличил свой состав. На сегодня кружок объединяет уже 18 человек. Проведено два собрания, разработан план на март месяц, проведена читка произведений кружковцев МАККОВЕЕВА и АНИКИНА.

Сейчас **ОРГАНИЗУЕТСЯ КОНКУРС НА ЛУЧШЕЕ ХУДОЖЕСТВЕННОЕ ПРОИЗВЕДЕНИЕ**, отображающее борьбу студенчества за овладение научной и техникой на основе исторического постановления ЦИК и указания т. Сталина.

Задачи, стоящие перед литкружком, огромны. Эти задачи могут быть выполнены при условии, если каждый член кружка будет активно работать в нем, повседневно повышать свой теоретический и политический уровень.

Но выполнение поставленных перед кружком задач во многом будет зависеть от того, насколько наши общественные организации и дирекция будут помогать ему в практической деятельности. Мы надеемся, что при дружеской работе и поддержке со стороны Северного краевого оргкомитета Союза советских писателей и со стороны общестественности АЛТИ литературный кружок сумеет разрешить поставленные перед ним задачи, поможет в деле мобилизации студенчества на овладение техникой и наукой, в деле подготовки технической интеллигенции из людей рабочего класса.

В. КОСТЫЛЕВ.

К КОНКУРСУ НА ЛУЧШЕЕ ХУДОЖЕСТВЕННОЕ ПРОИЗВЕДЕНИЕ

С 1 марта по 1 апреля проводится среди литкружковцев, студенчества и преподавательского состава конкурс на лучшее художественное произведение.

Тема для художественного произведения, представляемого на конкурс, должна показать лицо ударника и борьбу за реализацию постановления ЦИК СССР от 19 сентября 1932 г. и указания тов. Сталина о подготовке технической интеллигенции.

Тема может быть разработана в следующих жанрах: очерк, рассказ, стихотворение, размер произведения не более 1 авторского листа. При отсылке автором своей работы в распоряжение жюри конкурса должна быть надпись «на конкурс», при чем рукопись должна быть изготовлена вполне разборчивым почерком, на одной стороне листа или отпечатана на машинке.

Устанавливаются три премии. Первая—50 руб., вторая—30 руб., третья—20 руб. Премированные произведения будут напечатаны в листранице газеты «Наш темп».

Произведения, посылаемые на конкурс, следует направлять в редакцию газ. «Н.Т.», литкружок.

К—в.

„Демократия“ у водников

Небезызвестно, что роль профсоюзов в настоящий момент не всеми понимается верно. Свое мнение по этому вопросу имеет и руководство специализации водного транспорта.

Недавно на этой специализации собрание проходило по полной форме, с председателем и секретарем.

И вопрос то стоял „пустяковый“—выборы нового состава спецпрофбюро. Вполне понятно, что таким вопросом всех не заинтересуешь.—явилось 50%—и этого сверхдостаточно, а остальная половина развлекалась на стороне.

Прислушались доклад, кое кто в прениях язык поразмял, дошли до самого интересного—выборов.

В основу, конечно, положили принцип „широкой“ демократии, а потому решили предварительно кандидатур не подбирать, избиркомов разных не выделять. Пускай, дескать, инициатива масс проявляется.

Выступил, значит, т. Ершов, а может быть, Пискарев или Окунев,—доподлинно не известно, и выдвинул в члены т.т. Анисимова, Буркова и Рогову.

Как водится, Анисимов и Бурков из скромности начали отказываться.

С собрания литкружка

28 февраля состоялось второе собрание литературного кружка. заслушав информацию т. Ганичева (Сев. оргком ССП) о постановлении ЦК ВКП(б) от 23 апреля 1932 г. и современном положении на литературном фронте, собрание утвердило общеполитические и творческие установки кружка, а также оперативный план на март м-ц.

О рабфаковках написано много стихов. Это понятно. Многих авторов волнует желание показать искреннее стремление молодого поколения женщин овладеть высотами знаний. Вспомните Мих. Светлова с его рабфаковкой, завоевавшей зачет. Там даже приведены исторические аналогии героинь. А встретите ли вы в дореволюционной литературе тип женщины, тянущейся к учебе. Нет, не встретите.

Дело, конечно в возможностях. Забитой батрачке, фабричной девушке, задавленной многочасовым трудом, разве мечталось когда нибудь сидеть за книгой—это даже дико звучит... Многие героини современных литературных произведений идут на рабфак. Это логический исход для молодой производственницы, это воскрешение жизнерадостных творческих сил, настойчивое желание учиться, стоять на одной ступени с мужчиной.

Сегодня мы премируем пять коммунарок. Это авангард молодежной коммуны. От веретен до книги большой шаг. Его нужно сделать, перенеся в учебу производственную закалку—упорное желание работать.

Капиталина Гвоздева пришла с Красавинской фабрики. Она ткачиха, прошла крепкую производственную школу с 1924 г. Непрерывно работала на общественной работе: членом Окружкома, бригадиром лучшей бригады ткачих, не-

однократно премирована на водстве. На рабфаке имеет кие показатели по учебе. муне заведует красным угольником культурно-массовыми ты коммуны.

Тов. Ануфриева—комистка рабфака училась всего три в деревне Диюр на Печоре, рабфак пришла, неумевая говорить русски. За плечами два года ты батрачкой. С этим бременем она сумела выйти в ряды по учебе и общественной работе.

Вы, конечно, знаете Лизу Распутину—она редактор мольской страницы „Наша Неутомимая общественница“, завшая себя во всех участках общественной работы и учебной дела—лучшая ее характеристика. В ней виден старый, опытный сомольский работник.

Молодой румянец горит в лицах Ули Сумароковой. Был сектор коммуны находится в надежных руках. Недаром коммунары славятся своей численностью из всего студенческого корпуса. Уля рассказывает, что она идет уже второй конкурс на стипендиальную комнату. Бытовым сектором УБК следует учиться работать Ули Сумароковой.

Последняя из премированных коммунарок это Александра Громова, сокольская работница, посланная на учебу в ломолом. На писчебумажной рике Сидорова много работы в массовой работе, членом комсомольской ячейки ряда коммун. Сейчас в рабфаке группирована большая масса хозяйственной работой в коммунах.

Вот передовики—женщины лодержной коммуны. 8-го марта они рапортовали, что могут сделать и другие раскрепощенные женщины.

И. РЭ

Улучшить работу уполномоченных

Результаты распространены газеты „Н. Т.“ в институте. Студенты желают лучшего. Так, денты охвачены подпиской 35%, преподаватели на промакадемия всего лишь на 10%.

Такое положение говорит о том, что студенты недооценивают печати института, а профсоюзные организации не сумели провести организационной работы по оформлению подписки.

Спецпрофбюро специально необходимо немедленно выдвигать уполномоченных по печати, которые не только проводили организационную работу по привлечению студентов в курс работы „Н. Т.“.

Также необходимо немедленно охватить подпиской на 100 студентов, преподавателей и работников института.

Г. М.

Отв. ред. З. КУЗАН